

名词解释

## 农产品“身份证”

农产品“身份证”是指农产品改变以往“无名”的上市状态，将生产、加工、产地、价格、质量、生产标准、生产时间等各个环节上的管理对象做出标记，通过条形码和人工可识别方式，使其相互连接相互印证，并将这些个性化信息输入有关系统。这样，农产品不管卖到哪里，消费者都可以通过这些标志追溯到农产品的源头。

(周辑)

如何办理  
农产品“身份证”

本报讯(记者周月光)近日，省农业厅下发通知，公布了农产品“身份证”办理有关事宜。“海南省农产品质量追溯系统”是省农业厅主管的农产品质量安全管理系。由省发展南亚热带作物办公室监管，省热带作物开发中心负责建设和管理。目前，该系统建设已基本完成，近期将投入使用。

办理农产品“身份证”需具备以下条件：

一、建立产品质量追溯管理制度，强化对追溯产品生产、流通等环节的信息采集，做好生产流程的原始记录，完善信息数据库和信息传递工作，确保提供资料的真实性。

二、生产基地要申报无公害基地认证，要推行标准化生产技术和管理规程，采用无公害生产技术，产品上市前要进行自检，确保产品质量安全。

三、进入系统的企业要提交以下资料：

1、企业营业执照复印件、法人身份证明、加入该系统的申请函；2、企业简介；3、产品介绍；4、标准体系建设和实行标准化生产的文字介绍；5、产品安全检测报告；6、生产计划和产品销售网络情况。

省南亚办主任蒙绪儒介绍，海南全面建立农产品质量追溯系统，得到农业部的大力支持。我省首批进入该系统的企将享受农业部有关入网优惠、标识、设备补贴、网页宣传等扶持。

## 省农业厅设立农产品安全追溯系统

## 100万元给热带水果办“身份证”

本报讯(记者周月光)海南热带水果有望大部分办理“身份证”。近日，《海南省农产品质量安全追溯系统建设技术方案》出台，省农业厅决定拿出100万元率先给大宗热带水果办“身份证”。

据介绍，该方案的核心是农产品安全追溯系统，由省农业厅设立全省共享的农产品安全追溯数据库，对农产品安全追溯信息进行收集、录入、查询、分析、评估、跟踪、预警。

为实现这一目标，该系统包括四个功能：

1、记录管理。确保农产品生产经营者

真实记录消费者所关心的农产品生产各个阶段的信息，包括：产品名称、产地、生产标准、使用的农用物资、产品检验检测情况、绿色无公害产品情况等，以便查询；

2、查询管理。消费者利用手机短信、电话语音、电脑上网等方式，通过输入农产品包装上的条形码编码号，可直接查询到这批产品生产的相关信息，由餐桌回溯至产地，了解其完整的生产过程，进而了解生产企业的情况。这样可以提高诚信企业的知名度，打击不守信的企业，还市场一个公平合理的竞争环境；

3、标识管理。在产品供应链中的每一

环节，不仅要对加工成品进行标识，还要采集产品原料上已有的标识信息，并将其全部信息标识在加工成品上，以备下一个环节的加工者或消费者使用；

4、责任管理。在发生农产品质量安全问题时，通过传递相关信息，界定有关生产经营主体、批号及责任并采取纠正行动；如发生以假充真、以次充好、擅改标识或记录的情况，可自下往上追溯，对违法从业者实行产品召回或依法惩处。

在建立核心系统的同时，省农业厅还建立“农产品信息平台”和“形象宣传模块”。

农产品信息平台通过完善的信息披

露制度，及时发布海南热带农产品的生产、销售、价格、仓储、加工、运输等方面准确有效的信息，实现企业与企业、企业与行业主管部门、消费者与企业、消费者与行业主管部门之间的信息交换，使我省农产品生产、运输、销售、消费、监管等各环节紧密关联。

形象宣传模块通过多种表现手法及详尽的资料介绍，积极推介我省农产品生产企业及其产品，大力宣传诚信企业，公开推介名牌产品，提高诚信企业和名牌产品的知名度，进而提高这些企业的产品价值。

同时，开展创建星级企业和星级产品活动，对一年内守信经营，不被投诉的企业评星评级，在“海南农产品信息平台”上公布，为企业创名牌，创名牌产品提供机会，做大做强我省农产品生产销售事业。

据了解，省农业厅今年决定拿出100万元专项经费，一方面免费培训各大种植户技术人员，另一方面引导试点企业配备相关设备。省农业厅有关负责人表示，目前农产品质量安全追溯系统的硬件与软件均安装到位，上半年力争在全省农产品生产基地和企业推行农产品安全追溯系统，下半年将帮助大部分热带水果办“身份证”。

“身份证”将为  
海南农产品撑起“保护伞”

本报讯(记者周月光)为什么要给农产品办“身份证”？省农业厅有关人士分析，海南农业比较特殊，有了这个“身份证”就等于有了“保护伞”，不仅可以提高市场竞争力，还可以避免种种市场风波。

海南农产品生产在岛内，市场在岛外，商品化程度非常高。但是，近几年，海南农产品风波不断：注水西瓜风波、有毒野菜风波、香蕉致癌风波……出现这些风波，并不是我们的农产品本身有问题，主要原因是，农产品本身缺乏必要的保护措施，加之消费者心理比较脆弱，市场一有风吹草动，就对所有产品产生疑惧心理，从而对一个产业造成毁灭性的打击。

海南农产品若办理“身份证”，将会有三个直接好处：

一、在消费者与农产品生产者之间建立信任机制。农产品从田间到消费者手中，中间经历很多环节。消费者每天都购买大量农产品，但对农产品如何生产、来自何方、质量如何等关键问题一无所知，不敢放心消费。有了“身份证”，消费者无论是购买之前，还是购买之

后，都可找到生产者，因此能够放心消费。

二、促进生产者不断提高产品质量。生产者给农产品办“身份证”，就要完全公开自己的生产过程信息，接受消费者随时监督。如果产品质量不好，或者弄虚作假，一旦出现问题，就要承担法律责任。这就产生一种倒推机制，迫使生产者不断提高农产品质量。

三、有利于打造海南农产品品牌，做到以质取胜。由于气候和土壤的不同，海南农产品具有天然、绿色等特点，但是，海南每年有450万吨的水果出岛销售，消费者并不能直观地感受到这一点，不能把海南农产品与普通农产品区分开来。有了“身份证”，消费者可以随时了解海南农产品的生产信息，时间一长就会形成品牌效应，即使价钱高一点也愿意接受。

省农业厅有关人士指出，我省现在全力推动农产品“出岛出口、直接进宾馆超市”，目标是抢占高端市场，尽可能提高农产品附加值，实现农业增效农民增收，而给农产品办“身份证”是实现这一目标不可缺少的手段。



为了更好地保护琼中绿橙的品牌，从去年底开始，市场上销售的琼中绿橙均贴上有17位防伪码的防伪标签，顾客可以通过电话、手机短信、上网来查询所购买绿橙的真伪。  
本报记者 李英挺 摄

## 楼市

广告中心 电话 /66810191 13976077158

成信·世代雅居二期系列之五

# 成信世代雅居—— 生动自然和谐舒展



成信·世代雅居位于海口金垦路和金宇路的交界处，与海口市中心最大的绿色氧吧——美丽的金牛岭公园金牛湖仅一路之隔。小区独特的文化内涵，以人为本的新型居住环境，使建筑、人文景观、自然景观、生态场与空间、阳光、空气有机地结合成一个高效的生态居住系统。

成信·世代雅居依山傍势，小区内地面比金垦路路面高出五、六米，站在小区内的一层便可以将金牛湖美景尽收眼底。每当夕阳西下，金牛湖波光粼粼，湖岸绿荫婆娑，呼吸着晚风吹来的甜甜清香，眺望湖景，心旷神怡，思绪陶醉。

成信·世代雅居的规划布局突出的特点就是依山傍势，充分利用了小区的地势优势和金牛岭公园及其人工湖的景观价值，建筑的布置上避免相互遮挡，最大程度地将湖景纳入小区住户的视野。

成信·世代雅居采用了开放方式组团布局，全部建筑均为南北朝向。根据海口市的季候特征，建筑布置上充分利用了夏季主导风东南风的引入，以保证小区内的空气流通和户内良好的自然通风。小区内布置有大面积集中森林和绿地，瀑布、儿童游戏场、健身步道、花卉观赏等景观。娱乐休闲设施。为创造运动型休闲健康社区，南北两区还各自设置了一个游泳池，方便了业主的健康生活。在具体的景观设计上，成信·世代雅居非常注重绿化布局的层次、风格与建筑物相互的协调辉映，注重不同植物各方面的相互补充融合，同时注重发挥绿化在整个小区生态中其他更深层次的作用，如隔热、防风、防尘、防噪音、消除毒害物质、杀灭细菌病毒等，甚至从视觉感官和心理上消除精神疲劳等作用。

成信·世代雅居地下停车场的设置，

使小区拥有足够的停车位。机动车在入口处被直接导入地下停车场并实行集中管理，既减少了小区的噪音和空气污染，保证了户外活动业主的安全，实现了真正意义上的人车分流，同时还使爱车免受阳光曝晒之苦，延长汽车的使用寿命。

成信·世代雅居在建筑造型上，统一为简约流畅的欧式建筑，立面色彩典雅，外墙以浅色为主，局部采用暖色，坡型屋顶，与周围环境有机融合，充满了热带风情，形成了雅致、清新、自然、明快的风格。

成信·世代雅居笔走龙形，依山傍势，如诗的建筑，如画的内外环境，二者相映生辉，真正体现近乎完美的规划布局。

售楼热线:66568800 66568811

楼盘地址：海口市金宇路33号（金牛湖畔）

愈都市，愈稀少



都市领地，从来寸土寸金；

都市生活，向来弥足珍贵。

在城市中心，一种纯粹意义的生活让很多人等得太久太久。

宜家居，在黄金中央，将为人们缔造一所理想生活的去处！

中央生活，珍稀席位递减中.....

海南德天工程有限公司

**三菱重工海尔**  
MITSUBISHI HEAVY-Haier

太阳能中央热水及家用太阳能 中央空调及家用多联中央空调  
地址：海口市五指山路51号京航大厦首层 电话：65238966 65318818

关注楼市 《海南日报》地产精英QQ群：  
**17898460**  
欢迎各开发商及销售经理加盟！  
【专版热线】66810191 13976077158

金淘  
典藏三期  
火热销售中  
66252138  
66252238  
售楼处地址：海口市龙昆南大道1号

本项目3月28日30日在海口会展中心A20展位设展，敬请光临！

■ 城市中心腹地，辐射国贸、海秀、海甸岛、龙华路四大片区  
■ 嵌入龙昆北，毗邻南大桥、世纪大桥、龙昆路、滨海大道四大交通要道  
■ 健康居住区，生活配套一应俱全  
■ 高低街心公园、市政花园，享尽极心罕有的生态绿化

■ 33m2-189m2臻品户型，南北朝向  
■ 成熟居住区，生活配套一应俱全  
■ 海南近年来唯一创“优”小区物业管理公司提供专业服务

投资商：海南金邦实业有限公司 / 发展商：海南鼎信置业有限公司 / 接待地址：海口市南海大道28号四季华庭销售中心

66960088  
66800333